
 

 

 

Ata da centésima (100ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima nona 

(19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia sete de dezembro 

(07.12.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima 

(100ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura, 

presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou aberta sob a 

proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO 

PEREIRA para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da 

Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 

ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; 

ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 

seguintes documentos: Ofício nº 805/2021 do Gabinete do Prefeito – encaminha 

Projeto de Lei Complementar nº 023/2019, acompanhado por uma justificativa que 

entre outros pontos traz as seguintes informações: Orienta que somente outro plano 

diretor elaborado por devido procedimento legal poderá alterar o plano diretor em 

vigor. O plano diretor do Município tanto quanto as suas alterações devem ser 

implementadas por Lei Complementar, com a necessária participação de Entidades 

Públicas no estudo, encaminhamento e propostas. Este ofício contempla também 

recomendação conjunto nº 001/2020. Por fim, faz restituir o Projeto de Lei 

Complementar nº 023, de 2019, após análise solicitada pelo MPGO para regular 

tramitação. Ofício nº 806/2021 do Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de 

Lei nº 572/2021, que desafeta de sua destinação primitiva e autoriza permissão de 

uso de área pública municipal à Associação de Idosos do Jardim Balneário Meia 

Ponte e bairros adjacentes. Às 09h35min (nove horas e trinta e cinco minutos), o 

Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os 

Vereadores: Mauro Rubem e Santana Gomes. Apresentaram matérias os 

seguintes vereadores: JOÃOZINHO GUIMARÃES, Projeto de Lei  que dispõe sobre 

a proibição das instituições financeiras, correspondentes bancários e sociedades de 

arrendamento mercantil de ofertar e celebrar contrato de empréstimo de qualquer 

natureza, inclusive via cartões de crédito, e refinanciamento de empréstimos, com 

idosos em geral, aposentados e pensionistas, por ligação telefônica ou outro meio 

telemático, no município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos 

endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial em 

homenagem ao Aniversário do Parque Atheneu), requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa (solicitando implantação do Sistema Eletrônico de Informações 
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(SEI) nessa Casa de Leis, realização de Sessão Especial em homenagem ao 

Aniversário do Parque Atheneu), SECULT e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, Projeto 

de Lei  que altera o nome do Residencial São Geraldo para Residencial Iris 

Rezende, Projeto de Lei  que institui no Calendário de Eventos Oficiais do Município 

de Goiânia a campanha dedicada a ações de conscientização contra o abandono de 

animais, denominado “Dezembro Verde” e dá outras providências, Projeto de Lei  

que dispõe sobre a proibição de instituições financeiras, correspondentes bancários 

e sociedades de arrendamento mercantil de ofertar e celebrar contrato de 

empréstimo de qualquer natureza, inclusive via cartões de crédito, e 

refinanciamento de empréstimos, com idosos em geral, aposentados e pensionistas, 

por ligação telefônica ou outro meio telemático, no município de Goiânia e dá outras 

providências, requerimentos endereçados à AGR (solicitando informações, com um 

relatório circunstanciado, sobre o cumprimento da Lei nº 9.767, de 21 de março de 

2016, do município de Goiânia, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMM; 

THIALU GUIOTTI, Projeto de Lei  que dispõe sobre a implantação de fontes 

alternativas de geração e fornecimento de energia elétrica nas Unidades Básicas de 

Saúde no Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos 

endereçados à COMURG, SEINFRA, AMMA e SMM; SANTANA GOMES, Projeto 

de Lei  que denomina Palácio Iris Rezende Machado o prédio público onde funciona 

a sede da Assembleia Legislativa de Goiás, dado pelo Estado de Goiás; ISAÍAS 

RIBEIRO, Projeto de Lei  que altera a Lei Municipal nº 9.936 de 04 de novembro de 

2016, que dispõe sobre o programa de equipagem de praças, complexos esportivos 

e logradouros públicos mobiliário urbano adaptado às pessoas com deficiência no 

município de Goiânia e dá outras providências; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título de cidadão goianiense ao Sr. Jorge da Silva Pereira 

pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; RAPHAEL DA 

SAÚDE, requerimentos endereçados à SMS (para que informe se existe previsão 

de retomada dos atendimentos retorno do atendimento de saúde bucal no 

município), ao Presidente da Câmara (solicitando realização de Sessões Solenes 

em homenagem ao Dia Nacional do Rim e em comemoração ao aniversário de 12 

anos da Igreja Luz para os Povos/Vila Nova); HENRIQUE ALVES, Projeto de Lei  

que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública à Federação Nacional de 

Comunidades Terapêuticas Católicas, Projeto de Lei  que dispõe sobre a declaração 

de Utilidade Pública à APSC – Associação Pastoral Soldados de Cristo; Projeto de 

Lei  que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública à Igreja Tabernáculo 

Mundial da Cura, Projeto de Lei  que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública 

ao Centro de Atividades Comunitárias, requerimentos endereçados à SEINFRA e 

COMURG; WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei  que dispõe sobre o ingresso das 

pessoas com deficiência e seus cães de assistência (cães assistenciais) em 

veículos que prestam serviços de transporte privado individual e coletivo público de 

passageiros no Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos 

endereçados à SEINFRA, REDEMOB, CMTC (Moção de Repúdio pelo não 

comparecimento à Audiência Pública) e COMURG; SANDES JÚNIOR, Projeto de 

Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade de empresas vencedoras de licitação no 



 

Município de Goiânia contratarem e utilizarem em sua mão de obra até 10% (dez 

por cento) de mulheres em situação de violência doméstica ou familiar; Projeto de 

Lei  que institui sanção administrativa de multa para pessoa que fraudar a 

comprovação da vacinação contra o Coronavírus SARS COV-2 e/ou resultado de 

exame para COVID-19 e dá outras providências, Projeto de Lei  que dispõe sobre 

os direitos dos estudantes matriculados em instituições do sistema municipal de 

ensino que integrarem delegações participantes de eventos esportivos oficiais, farão 

jus à dispensa das aulas e à realização de avaliações em períodos alternativos, 

quando o período de realização destas coincidir com o das competições esportivas, 

Projeto de Lei  que dispõe sobre a ampliação do Sistema de Atendimento ao 

Público, na inserção de senhas sonoras e em Braille simultaneamente às senhas 

eletrônicas já existentes; MAURO RUBEM, requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa (requer suspensão das atividades da CEI da Enel, nos termos 

que especifica, solicita um cronograma de realização de audiências públicas e 

amplo debate do novo Plano Diretor de Goiânia); ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Câmara (solicitando realização de 

Sessão Especial de entrega de Comenda Dona Gercina Borges Teixeira), 

SEINFRA, COMURG e SMS; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à AMMA, 

COMURG e SEINFRA; GEVERSON ABEL, requerimentos endereçados à 

GOINFRA e à SMS; AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à SEINFRA, 

SMM; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA, 

LEANDRO SENA, requerimentos endereçados à SEINFRA; SARGENTO 

NOVANDIR, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; ANDERSON 

SALES-BOKÃO, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, SME e ao 

Prefeito. Os Vereadores Edgar Duarte, Joãozinho Guimarães, Clécio Alves, 

Anselmo Pereira, Pastor Wilson e Pedrão Azulão Jr. solicitaram registro como 

presenças honrosas as visitas dos senhores Iury de Lima, perito criminal, 

Márcio Croverli (do Solidariedade), Isabela (liderança política), Geovani 

Antônio, ex-Vereador, Pastor Diarley e esposa Arlete. Às 10h39min (dez horas 

e trinta e nove minutos), o Senhor Presidente passou para Ordem do Dia: Veto 

nº 054/2021 de autoria do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 083/2021, 

oriundo do Projeto de Lei nº 012/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago que 

“Torna prioritárias as vagas disponíveis em instituições públicas de educação infantil 

do município de Goiânia para as crianças na forma que especifica”, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela manutenção do veto - Relator: 

Vereador Izídio Alves. Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 064/2021 de autoria 

do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 108/2021, oriundo do Projeto de 

Lei nº 033/2021 de autoria do Vereador Edgar Duarte que “Estabelece diretrizes 

para divulgação e tratamento psicológico e psiquiátrico nas Unidades de Saúde e 

Escolas de Rede Pública (Estresse pós-traumático, depressão e etc. associado à 

pós-pandemia da COVID-19 e dá outras providências”, com parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação pela manutenção do veto - Relator: Vereador 

Marlon Teixeira. Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 



 

Controle para comunicar ao Prefeito. Foi aprovada a inclusão e inversão do Projeto 

de Lei nº 470/2021, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei nº 10.137, de 

21/03/2018, que dispõe sobre o Quadro de Servidores da Câmara Municipal de 

Goiânia, autoriza realização de concurso público, com parecer da Comissão do 

Trabalho e Servidores Públicos pela aprovação – Relator: Anselmo Pereira– 2ª 

votação. Foi acolhida a Emenda apresentada pela Mesa Diretora e encaminhado 

para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação para apreciação da 

constitucionalidade e legalidade da referida Emenda. Projeto de Lei nº 182/2021 de 

autoria da Vereadora Sabrina Garcez que “Declara de utilidade pública a Igreja 

Jerusalém do Brasil”, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia - Relatora: Vereadora Gabriela Rodart, - 2ª Votação. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo 

de Lei. Projeto de Lei nº 261/2021 de autoria do Vereador Clécio Alves que 

“Dispõe sobre o Programa da Avaliação Oftalmológica para os filhos de 

trabalhadores da Companhia de Urbanização de Goiânia e dá outras providências”, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação, - 

Relator: Vereador Willian Veloso - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 279/2021 de autoria da 

Vereadora Sabrina Garcêz que “Institui no Calendário de Eventos Oficiais do 

município, a Campanha de Incentivo ao Aleitamento Materno, denominado Agosto 

Dourado e dá outras providências”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Geverson Abel - 1ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia.  Projeto de Lei nº 445/2021 de autoria do Vereador Romário 

Policarpo que “Dispõe sobre declarar de utilidade pública a Associação de 

Educação, Cultura e Cidadania ADEC e dá outras providências”, com parecer da 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela Aprovação -  Relator: 

Vereador Isaias Ribeiro - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

555/2021 de autoria do Prefeito que “Altera o Anexo III - Das prioridades e metas 

da Lei nº 10.689/2021, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária (LDO) para o exercício de 2022 e dá outras providências”, com 

parecer da Comissão Mista - Relator: Vereador Anselmo Pereira  - 1ª Votação. Foi 

aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2021 de autoria do Vereador Romário 

Policarpo que “Concede título honorífico de cidadania goianiense à Senhora Luana 

Cássia Miranda Ribeiro ”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação pela Aprovação, - Relator: Vereador Kleybe Morais  - Votação Única . Foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 053/2021 de autoria do Vereador Thialu Guiotti que “Cria 

Comenda Servidor Destaque do Ano em homenagem ao Dia do Funcionário Público 

em Goiânia”, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia 

pela Aprovação - Relator: Vereador Geverson Abel  - Votação Única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Decreto 



 

Legislativo nº 088/2021 de autoria do Vereador Pedro Azulão Jr. que “Concede 

título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Joe Luiz Ferreira Mayrink pelos 

relevantes serviços prestados”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação pela Aprovação, - Relator: Vereador Mauro Rubem  - Votação Única. Foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Foram 

aprovados os requerimentos nº: 0000/2021 da Vereadora Gabriela Rodart, 

11356/2021 do Vereador Anderson Sales, 11758/2021 e 12157/2021 da 

Vereadora Aava Santiago, 12151/2021, 12646/2021 a 12649/2021 do Vereador 

Raphael da Saúde, 12154/2021 da Vereadora Sabrina Garcêz, 12155/2021 do 

Vereador Thialu Guiotti, 12156/2021 do Vereador Isaías Ribeiro e 12158/2021 

do Vereador Léo José. O requerimento nº 0000/2021 da Vereadora Gabriela 

Rodart foi retirado de pauta a pedido da autora e solicitado seu arquivamento. 

Os requerimentos nº 12.651 a 13.026/2021 e 13.037 a 13.202/2021 foram 

aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 

alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos nº 13.027 a 

13.036/2021 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. 

Às 10h56min (dez horas e cinquenta minutos), o Presidente em exercício, 

Vereador Clécio Alves, encerrou a presente sessão, convocando outra para o 

dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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